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1 – DADOS TÉCNICOS 

 

PESQUISA CNT/MDA | RODADA 134 

COBERTURA 

 - Regiões do Brasil: cinco 

 - Unidades da Federação: 25 

- Municípios: 137 

- Amostragem por cotas: Região, Município, Porte do Município, Zona Urbana/Rural, 

Sexo, Idade e Renda familiar. 

 

NÚMERO DE ENTREVISTAS  

 - 2.002 entrevistas 

 - Margem de erro: 2,2 pontos percentuais com 95% de nível de confiança 

- Checagem de 20% da amostra 

 

PERÍODO DE COLETA 

 13 a 16 de setembro de 2017 

 

 Descrição metodológica: 2.002 entrevistas estratificadas de forma proporcional 

ao tamanho, por cinco regiões e 25 unidades da federação, com sorteio aleatório de 137 

municípios com probabilidade de seleção proporcional ao tamanho (PPT) considerando 

cotas em função do porte do município. 
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2 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 

 

AVALIAÇÃO POSITIVA: 3,4% 

AVALIAÇÃO NEGATIVA: 75,6% 

 
Tabela 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 

RESPOSTA FEV/2017 (%) SET/2017 (%) 

Ótimo 1,2 0,5 

Bom 9,1 2,9 

Regular 38,9 18,0 

Ruim 17,6 20,0 

Péssimo 26,5 55,6 

Não sabe / Não respondeu 6,7 3,0 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia o governo do presidente Michel Temer como: 
 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 – Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 
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Tabela 2 – APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE MICHEL TEMER 

RESPOSTA FEV/2017 (%) SET/2017 (%) 

Aprova 24,4 10,1 

Desaprova 62,4 84,5 

Não sabe / Não respondeu 13,2 5,4 

Total 100,0 100,0 

 O (a) Sr. (a) aprova ou desaprova o desempenho pessoal do Presidente Michel Temer à 

frente do Governo?  

1 - Aprova 

2 – Desaprova 
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HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO PRESIDENTE 
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Tabela 3 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO GOVERNADOR DO SEU ESTADO 

RESPOSTA FEV/2017 (%) SET/2017 (%) 

Ótimo 3,4 3,0 

Bom 24,4 16,4 

Regular 35,1 36,8 

Ruim 13,2 15,6 

Péssimo 19,3 22,0 

Não sabe / Não respondeu 4,6 6,2 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia o governador do seu Estado como: 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 

 
Tabela 4 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO PREFEITO DA SUA CIDADE 

RESPOSTA FEV/2017 (%) SET/2017 (%) 

Ótimo 8,5 6,6 

Bom 33,9 27,8 

Regular 22,6 33,8 

Ruim 6,9 10,4 

Péssimo 9,4 15,9 

Não sabe / Não respondeu 18,7 5,5 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia o prefeito da sua cidade como: 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 



                                                                                    
 
 

3 – EXPECTATIVA 
 
Tabela 5 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DO EMPREGO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES  

EMPREGO | PRÓXIMOS 6 MESES FEV/2017 (%) SET/2017 (%) 

Vai melhorar 31,3 25,7 

Vai piorar 30,6 35,4 

Vai ficar igual 35,9 36,0 

Não sabe / Não respondeu 2,2 2,9 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a situação do emprego no país: 
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 

 

Tabela 6 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA RENDA MENSAL DO ENTREVISTADO 

PARA OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

RENDA MENSAL | PRÓXIMOS 6 MESES FEV/2017 (%) SET/2017 (%) 

Vai aumentar 23,6 22,1 

Vai diminuir 19,1 20,6 

Vai ficar igual 53,7 53,2 

Não sabe / Não respondeu 3,6 4,1 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a sua renda mensal:  
 

1 - Vai aumentar 

2 - Vai diminuir 

3 - Vai ficar igual 
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Tabela 7 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SAÚDE NO PAÍS PARA OS PRÓXIMOS 

SEIS MESES 

SAÚDE | PRÓXIMOS 6 MESES FEV/2017 (%) SET/2017 (%) 

Vai melhorar 25,7 21,1 

Vai piorar 34,8 36,5 

Vai ficar igual 38,0 40,3 

Não sabe / Não respondeu 1,5 2,1 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a saúde no país: 
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 

 

Tabela 8 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA EDUCAÇÃO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES 

EDUCAÇÃO | PRÓXIMOS 6 MESES FEV/2017 (%) SET/2017 (%) 

Vai melhorar 28,9 25,0 

Vai piorar 28,0 29,4 

Vai ficar igual 40,8 43,6 

Não sabe / Não respondeu 2,3 2,0 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a educação no país:  
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 
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Tabela 9 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SEGURANÇA PÚBLICA NO PAÍS PARA 

OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

SEGURANÇA | PRÓXIMOS 6 MESES FEV/2017 (%) SET/2017 (%) 

Vai melhorar 20,4 16,6 

Vai piorar 46,6 45,7 

Vai ficar igual 31,6 36,2 

Não sabe / Não respondeu 1,4 1,5 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses, a segurança pública no país: 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 
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4 – CONJUNTURAIS 
 
4.1 – ELEIÇÕES 2018 
 

 

Tabela 10 – INTENÇÃO DE VOTO ESPONTÂNEA PARA PRESIDENTE, CASO A ELEIÇÃO 

FOSSE HOJE 

RESPOSTA FEV/2017 (%) SET/2017 (%) 

Lula 16,6 20,2 

Jair Bolsonaro 6,5 10,9 

João Doria 0,3 2,4 

Marina Silva  1,8 1,5 

Geraldo Alckmin 0,7 1,2 

Ciro Gomes 0,4 1,2 

Álvaro Dias 0,1 1,0 

Dilma Rousseff 0,9 0,7 

Michel Temer 1,1 0,4 

Aécio Neves 2,2 0,3 

Outros 2,0 2,0 

Branco / Nulo 10,7 21,2 

Indeciso 57,1 37,0 

Total 100,0 100,0 

Em 2018 haverá eleição presidencial. Se a eleição fosse hoje, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria? 
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Tabela 11 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE, CASO A ELEIÇÃO 

FOSSE HOJE – CENÁRIO 1  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Lula 32,4 

Jair Bolsonaro 19,8 

Marina Silva 12,1 

Ciro Gomes 5,3 

Aécio Neves 3,2 

Branco / Nulo 21,9 

Indeciso 5,3 

Total 100,0 

Em 2018 haverá eleição presidencial. Se a eleição fosse hoje, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria, caso fossem esses os candidatos? 

1 – Aécio Neves 

2– Ciro Gomes 

3 – Jair Bolsonaro 

4 – Lula 

5 – Marina Silva 
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Tabela 12 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE, CASO A ELEIÇÃO 

FOSSE HOJE – CENÁRIO 2  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Lula 32,0 

Jair Bolsonaro 19,4 

Marina Silva 11,4 

Geraldo Alckmin 8,7 

Ciro Gomes 4,6 

Branco / Nulo 19,0 

Indeciso 4,9 

Total 100,0 

Em 2018 haverá eleição presidencial. Se a eleição fosse hoje, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria, caso fossem esses os candidatos? 

1– Ciro Gomes 

2 – Geraldo Alckmin 

3 – Jair Bolsonaro 

4 – Lula 

5 – Marina Silva 
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Tabela 13 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE, CASO A ELEIÇÃO 

FOSSE HOJE – CENÁRIO 3  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Lula 32,7 

Jair Bolsonaro 18,4 

Marina Silva 12,0 

João Doria 9,4 

Ciro Gomes 5,2 

Branco / Nulo 17,6 

Indeciso 4,7 

Total 100,0 

Em 2018 haverá eleição presidencial. Se a eleição fosse hoje, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria, caso fossem esses os candidatos? 

1– Ciro Gomes 

2 – Jair Bolsonaro 

3 – João Doria 

4 – Lula 

5 – Marina Silva 
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Tabela 14 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 1 

RESPOSTA FEV/2017 (%) set/2017 (%) 

Lula  39,7 41,8 

Aécio Neves 27,5 14,8 

Branco / Nulo 25,5 39,6 

Indeciso 7,3 3,8 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Aécio Neves e Lula fossem os candidatos? 

1 – Aécio Neves 

2 – Lula 

 

Tabela 15 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 2 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Lula 40,6 

Geraldo Alckmin 23,2 

Branco / Nulo 31,9 

Indeciso 4,3 

Total 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Geraldo Alckmin e Lula fossem os candidatos? 

1 – Geraldo Alckmin 

2 – Lula 

 



                                                                                    

 17 

 

 

Tabela 16 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 3  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Lula 41,6 

João Doria 25,2 

Branco / Nulo 28,8 

Indeciso 4,4 

Total 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso João Doria e Lula fossem os candidatos? 

1 – João Doria 

2 – Lula 

 

 

Tabela 17 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 4  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Lula 40,5 

Jair Bolsonaro 28,5 

Branco / Nulo 27,0 

Indeciso 4,0 

Total 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Jair Bolsonaro e Lula fossem os candidatos? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – Lula 
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Tabela 18 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 5 

RESPOSTA FEV/2017 (%) SET/2017 (%) 

Lula  38,9 39,8 

Marina Silva 27,4 25,8 

Branco / Nulo 25,9 31,3 

Indeciso 7,8 3,1 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Lula e Marina Silva fossem os candidatos? 

1 – Lula 

2 – Marina Silva 

 

 

Tabela 19 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 6  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Jair Bolsonaro 28,0 

Geraldo Alckmin 23,8 

Branco / Nulo 40,6 

Indeciso 7,6 

Total 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Geraldo Alckmin e Jair Bolsonaro fossem os candidatos? 

1 – Geraldo Alckmin 

2 – Jair Bolsonaro 
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Tabela 20 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 7  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Marina Silva 28,4 

Geraldo Alckmin 23,6 

Branco / Nulo 41,5 

Indeciso 6,5 

Total 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Geraldo Alckmin e Marina Silva fossem os candidatos? 

1 – Geraldo Alckmin 

2 – Marina Silva 

 

 

Tabela 21 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 8  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Jair Bolsonaro 32,0 

Aécio Neves 13,9 

Branco / Nulo 46,4 

Indeciso 7,7 

Total 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Aécio Neves e Jair Bolsonaro fossem os candidatos? 

1 – Aécio Neves 

2 – Jair Bolsonaro 
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Tabela 22 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 9 

RESPOSTA FEV/2017 (%) SET/2017 (%) 

Marina Silva 28,3 33,6 

Aécio Neves 28,6 13,0 

Branco / Nulo 31,9 47,3 

Indeciso 11,2 6,1 

Total 100,0 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Aécio Neves e Marina Silva fossem os candidatos? 

1 – Aécio Neves 

2 – Marina Silva 

 

Tabela 23 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 10  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Jair Bolsonaro 28,5 

João Doria 23,9 

Branco / Nulo 39,2 

Indeciso 8,4 

Total 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Jair Bolsonaro e João Doria fossem os candidatos? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – João Doria 
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Tabela 24 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 11  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Marina Silva 30,5 

João Doria 22,7 

Branco / Nulo 39,9 

Indeciso 6,9 

Total 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso João Doria e Marina Silva fossem os candidatos? 

1 – João Doria 

2 – Marina Silva 

 

 

Tabela 25 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – 2° 

TURNO – CENÁRIO 12 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Marina Silva 29,2 

Jair Bolsonaro 27,9 

Branco / Nulo 36,7 

Indeciso 6,2 

Total 100,0 

Em relação a um eventual segundo turno na eleição presidencial, em quem o (a) Sr. (a) 

votaria hoje, caso Jair Bolsonaro e Marina Silva fossem os candidatos? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – Marina Silva 
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4.2 – LIMITE DE VOTO 
 

Tabela 26 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM AÉCIO NEVES PARA PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA EM 2018 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

É o único em que votaria 1,1 

É um candidato em que poderia votar 23,5 

Não votaria nele de jeito nenhum 69,5 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 4,1 

Não sabe / Não respondeu 1,8 

Total 100,0 

Em relação ao candidato AÉCIO NEVES, qual a possibilidade de você votar nele para 

presidente da República em 2018? Você diria que: 

1 – É o único em que votaria 

2 – É um candidato em que poderia votar 

3 – Não votaria nele de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 
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Tabela 27 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM CIRO GOMES PARA PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA EM 2018 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

É o único em que votaria 2,4 

É um candidato em que poderia votar 25,6 

Não votaria nele de jeito nenhum 54,8 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 14,6 

Não sabe / Não respondeu 2,6 

Total 100,0 

Em relação ao candidato CIRO GOMES, qual a possibilidade de você votar nele para 

presidente da República em 2018? Você diria que: 

1 – É o único em que votaria 

2 – É um candidato em que poderia votar 

3 – Não votaria nele de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 
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Tabela 28 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM GERALDO ALCKMIN PARA PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA EM 2018 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

É o único em que votaria 2,8 

É um candidato em que poderia votar 35,9 

Não votaria nele de jeito nenhum 52,3 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 6,5 

Não sabe / Não respondeu 2,5 

Total 100,0 

Em relação ao candidato GERALDO ALCKMIN, qual a possibilidade de você votar nele 

para presidente da República em 2018? Você diria que: 

1 – É o único em que votaria 

2 – É um candidato em que poderia votar 

3 – Não votaria nele de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 
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Tabela 29 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM JAIR BOLSONARO PARA PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA EM 2018 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

É o único em que votaria 13,4 

É um candidato em que poderia votar 26,3 

Não votaria nele de jeito nenhum 45,4 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 13,0 

Não sabe / Não respondeu 1,9 

Total 100,0 

Em relação ao candidato JAIR BOLSONARO, qual a possibilidade de você votar nele para 

presidente da República em 2018? Você diria que: 

1 – É o único em que votaria 

2 – É um candidato em que poderia votar 

3 – Não votaria nele de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 
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Tabela 30 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM JOÃO DORIA PARA PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA EM 2018 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

É o único em que votaria 4,1 

É um candidato em que poderia votar 31,2 

Não votaria nele de jeito nenhum 42,9 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 19,9 

Não sabe / Não respondeu 1,9 

Total 100,0 

Em relação ao candidato JOÃO DORIA, qual a possibilidade de você votar nele para 

presidente da República em 2018? Você diria que: 

1 – É o único em que votaria 

2 – É um candidato em que poderia votar 

3 – Não votaria nele de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 
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Tabela 31 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM LULA PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA EM 

2018 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

É o único em que votaria 23,4 

É um candidato em que poderia votar 24,3 

Não votaria nele de jeito nenhum 50,5 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 0,6 

Não sabe / Não respondeu 1,2 

Total 100,0 

Em relação ao candidato LULA, qual a possibilidade de você votar nele para presidente 

da República em 2018? Você diria que: 

1 – É o único em que votaria 

2 – É um candidato em que poderia votar 

3 – Não votaria nele de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 
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Tabela 32 – POSSIBILIDADE DE VOTAR EM MARINA SILVA PARA PRESIDENTE DA 

REPÚBLICA EM 2018 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

É a única em que votaria 6,7 

É uma candidata em que poderia votar 38,1 

Não votaria nela de jeito nenhum 51,5 

Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 1,4 

Não sabe / Não respondeu 2,3 

Total 100,0 

Em relação à candidata MARINA SILVA, qual a possibilidade de você votar nela para 

presidente da República em 2018? Você diria que: 

1 – É a única em que votaria 

2 – É uma candidata em que poderia votar 

3 – Não votaria nela de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é / Nunca ouviu falar 
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4.3 – POSICIONAMENTO POLÍTICO / PROTESTOS 
 

Tabela 33 – PERCENTUAL DE ENTREVISTADOS QUE PARTICIPARAM DE ALGUM 

PROTESTO OU ATO POLÍTICO NO PAÍS DESDE 2013  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Sim 9,0 

Não 91,0 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) participou de algum protesto ou ato político no país desde 2013? 

1 – Sim 

2 – Não 

 

 

Tabela 34 – MOTIVO DA PARTICIPAÇÃO EM PROTESTO OU ATO POLÍTICO NA ÉPOCA 

DO IMPEACHMENT 

BASE DE DADOS: 9% que afirmaram ter participado de alguma manifestação no Brasil desde 2013 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Pela saída da ex-presidente Dilma Rousseff do cargo 45,3 

Pela permanência da ex-presidente Dilma Rousseff no cargo 28,2 

Não me manifestei em relação ao impeachment 23,7 

NS / NR 2,8 

Total 100,0 

Na época do impeachment, o (a) Sr. (a) se manifestou: 

1 – Pela permanência da ex-presidente Dilma Rousseff no cargo 

2 – Pela saída da ex-presidente Dilma Rousseff do cargo 

3 – Não me manifestei em relação ao impeachment 
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Tabela 35 – INTENÇÃO EM PARTICIPAR DE ALGUMA POSSÍVEL MANIFESTAÇÃO PELA 

SAÍDA DO PRESIDENTE MICHEL TEMER DA PRESIDÊNCIA  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Sim 30,8 

Não 67,7 

Não sabe / Não respondeu 1,5 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) pretende participar de alguma possível manifestação pela saída do presidente 

Michel Temer da Presidência? 

1 – Sim 

2 – Não 

 

Tabela 36 – OPINIÃO SOBRE O MOTIVO DAS MANIFESTAÇÕES CONTRA A CORRUPÇÃO 

E OS PANELAÇOS TEREM DIMINUIDO NO GOVERNO DE MICHEL TEMER 

(RESPOSTA MÚLTIPLA – ATÉ DUAS OPÇÕES) 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Porque perdi a esperança com os atuais políticos 50,3 

Por falta de perspectivas de mudanças no curto prazo 25,4 

Porque o PT saiu da Presidência da República 16,3 

Porque hoje há menos motivos para protestar 3,9 

Outro motivo 3,9 

NS / NR 11,9 

Na opinião do (a) Sr. (a), por que as manifestações contra a corrupção e os panelaços de 

protestos diminuíram no governo de Michel Temer? 

1 – Porque hoje há menos motivos para protestar 

2 – Porque o PT saiu da Presidência da República 

3 – Por falta de perspectivas de mudanças no curto prazo 

4 – Porque perdi a esperança com os atuais políticos 
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Tabela 37 – PERCENTUAL QUE ACREDITA QUE O PAÍS HOJE ESTÁ EM CRISE POLÍTICA  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Sim 94,3 

Não 4,5 

Não sabe / Não respondeu 1,2 

Total 100,0 

Na avaliação do (a) Sr. (a), o país hoje está em crise política? 

1 – Sim 

2 – Não 

 

 

Tabela 38 – PERCENTUAL QUE ACREDITA QUE TROCAR O PRESIDENTE DA REPÚBLICA 

HOJE RESOLVERIA A CRISE POLÍTICA ATUAL DO PAÍS 

BASE DE DADOS: 94,3% que consideram que há crise política no Brasil 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Sim 41,2 

Não 49,9 

Não sabe / Não respondeu 8,9 

Total 100,0 

Para o(a) Sr.(a), trocar o presidente da República hoje resolveria a crise política atual do país? 

1 – Sim 

2 – Não 
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Tabela 39 – PERCEPÇÃO QUANTO À SITUAÇÃO POLÍTICA DO PAÍS 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Completamente fora do rumo 36,1 

Fora do rumo, mas ainda há esperança 59,5 

Está no caminho certo 2,3 

Outra opção 0,3 

Não sabe / Não respondeu 1,8 

Total 100,0 

Em relação à situação política no Brasil, o(a) Sr(a) avalia que ela está: 

1 – Completamente fora do rumo 

2 – Fora do rumo, mas ainda há esperança 

3 – Está no caminho certo 

 

Tabela 40 – PERCEPÇÃO QUANTO À RESPEITABILIDADE DE MICHEL TEMER 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Muito respeitado 2,4 

Moderadamente respeitado 11,4 

Pouco respeitado 35,6 

Não é respeitado 46,7 

Não sabe / Não respondeu 3,9 

Total 100,0 

Em sua avaliação, o presidente Michel Temer é: 

1 – Muito respeitado 

2 – Moderadamente respeitado 

3 – Pouco respeitado 

4 – Não é respeitado 
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Tabela 41 – PERCENTUAL DOS ENTREVISTADOS QUE ACREDITAM QUE MICHEL TEMER 

ESTÁ FAZENDO AS REFORMAS QUE O PAÍS PRECISA 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Sim 13,7 

Não 80,0 

Não sabe / Não respondeu 6,3 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) acredita que Michel Temer está fazendo as reformas que o país precisa? 

1 – Sim 

2 – Não 

 

 

Tabela 42 – PERCENTUAL QUE ACREDITA QUE O PRESIDENTE MICHEL TEMER ESTÁ 

ENFRENTANDO OS PROBLEMAS DO PAÍS 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Sim, os principais problemas 5,8 

Sim, apenas alguns problemas 30,3 

Não está enfrentando os problemas 59,0 

Não sabe / Não respondeu 4,9 

Total 100,0 

Em sua opinião, o presidente Michel Temer está enfrentando os problemas do país? 

1 – Sim, os principais problemas 

2 – Sim, apenas alguns problemas 

3 – Não está enfrentando os problemas 
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Tabela 43 – GRAU DE CONFIANÇA NO PRESIDENTE MICHEL TEMER 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Alto 0,7 

Médio 12,8 

Baixo 26,9 

Nenhum 58,6 

Não sabe / Não respondeu 1,0 

Total 100,0 

Qual o grau de CONFIANÇA do (a) Sr. (a) no presidente Michel Temer? 

1 – Alto 

2 – Médio 

3 – Baixo 

4 – Nenhum 

 

Tabela 44 – PERCEPÇÃO SOBRE EM QUEM O ENTREVISTADO MAIS CONFIA ENTRE 

MICHEL TEMER E DILMA ROUSSEFF 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Não confio em nenhum dos dois 55,4 

Dilma Rousseff 30,1 

Michel Temer 11,6 

Confio nos dois 0,9 

Não sabe / Não respondeu 2,0 

Total 100,0 

Em quem o (a) Sr. (a) confia mais? 

1 – Michel Temer 

2 – Dilma Rousseff 

3 – Confio nos dois 

4 – Não confio em nenhum dos dois 
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4.4 – REFORMA POLÍTICA 
 

 

Tabela 45 – PERCENTUAL DOS ENTREVISTADOS QUE SABIAM QUE UMA PROPOSTA DE 

REFORMA POLÍTICA ESTÁ TRAMITANDO NO CONGRESSO NACIONAL  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Sim 46,0 

Não 54,0 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) sabia que uma proposta de reforma política está tramitando no Congresso 

Nacional? 

1 – Sim 

2 - Não 

 

Tabela 46 – OPINIÃO A RESPEITO DA FORMA PREFERIDA PARA ELEIÇÃO DE UM 

CANDIDATO 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Pelos votos que ele obtiver diretamente 74,0 

Por uma combinação das duas formas 15,4 

Pela soma dos votos do partido dele 3,7 

Não sabe / Não respondeu 6,9 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) acha que na eleição o candidato deve ser eleito: 

1 – Pelos votos que ele obtiver diretamente 

2 – Pela soma dos votos do partido dele 

3 – Por uma combinação das duas formas 
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4.5 – LAVA JATO E CORRUPÇÃO 
 

Tabela 47 – PERCENTUAL QUE ESTÁ ACOMPANHANDO A OPERAÇÃO LAVA JATO 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Sim 79,9 

Não 20,1 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) está acompanhando a operação Lava Jato, que está investigando casos de corrupção 

envolvendo políticos e empresários no Brasil? 

1 – Sim 

2 - Não 

 

 

Tabela 48 – OPINIÃO SOBRE APROVAÇÃO DAS INVESTIGAÇÕES DA LAVA JATO NOS 

CASOS DE CORRUPÇÃO ENVOLVENDO POLÍTICOS E EMPRESÁRIOS 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Aprovo 78,5 

Desaprovo 9,3 

Não aprovo e nem desaprovo 7,7 

Não sabe / Não respondeu 4,5 

Total 100,0 

Em relação à operação Lava Jato, que está investigando casos de corrupção envolvendo políticos 

e empresários no Brasil, o (a) Sr. (a) a aprova ou desaprova? 

1 – Aprovo 

2 – Desaprovo 

3 – Não aprovo e nem desaprovo 
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Tabela 49 – PERCEPÇÃO QUANTO AOS BENEFÍCIOS PARA O BRASIL DA OPERAÇÃO 

LAVA JATO 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Está beneficiando o Brasil 54,0 

Não está beneficiando e nem prejudicando o Brasil 24,0 

Está prejudicando o Brasil 15,9 

Não sabe / Não respondeu 6,1 

Total 100,0 

Em relação à operação Lava Jato, que está investigando casos de corrupção envolvendo políticos 

e empresários no Brasil, o (a) Sr. (a) considera que a atuação da operação: 

1 – Está beneficiando o Brasil 

2 – Está prejudicando o Brasil 

3 – Não está beneficiando e nem prejudicando o Brasil 
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4.6 – DESEMPREGO 
 

Tabela 50 – PERCENTUAL QUE CONHECE ALGUÉM QUE CONSEGUIU EMPREGO NOS 

ÚLTIMOS SEIS MESES 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Sim 37,5 

Não 62,5 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) conhece alguém que conseguiu emprego nos últimos 6 meses? 

1 – Sim 

2 - Não 

 

Tabela 51 – PERCEPÇÃO QUANTO À OFERTA DE EMPREGO NO PAÍS  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Melhorando, em ritmo acelerado 0,1 

Melhorando, mas em ritmo moderado 6,0 

Melhorando, mas em ritmo lento 31,1 

Igual, nem melhorando nem piorando 29,0 

Piorando 32,7 

Não sabe / Não respondeu 1,1 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) acha que a oferta de empregos no país está:  

1 – Melhorando, em ritmo acelerado 

2 – Melhorando, mas em ritmo moderado 

3 – Melhorando, mas em ritmo lento 

4 – Igual, nem melhorando nem piorando 

5 – Piorando 
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4.7 – MEIOS DE COMUNICAÇÃO 
 

 

Tabela 52 – MEIO DE COMUNICAÇÃO QUE MAIS UTILIZA PARA OBTER INFORMAÇÃO  

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Televisão 51,8 

Internet 39,4 

Jornal impresso 3,4 

Rádio 3,2 

Outro 0,7 

Nenhum deles / Não me informo 1,3 

Não sabe / Não respondeu 0,2 

Total 100,0 

Qual meio de comunicação o (a) Sr. (a) MAIS utiliza para se informar? 

1 – Jornal impresso 

2 – Televisão 

3 – Rádio 

4 – Internet 

5 – Outro: Qual? 

6 – Nenhum deles / Não me informo 
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Tabela 53 – FREQUÊNCIA COM QUE O ENTREVISTADO SE PREOCUPA EM SABER SE A 

INFORMAÇÃO É VERDADEIRA ANTES DE COMPARTILHAR UMA NOTÍCIA NA INTERNET 

RESPOSTA SET/2017 (%) 

Não compartilho notícias na Internet 40,6 

Sempre. Evito divulgar notícias que não são verdadeiras 33,1 

Às vezes. Nem sempre me preocupo em confirmar se a 

informação é verdadeira 
16,8 

Nunca. Se for do meu interesse, compartilho sem conferir se a 

informação é verdadeira 
5,9 

Não sabe / Não respondeu 3,6 

Total 100,0 

Antes de compartilhar uma notícia na internet, com que frequência o (a) Sr. (a) se preocupa em 

saber se a informação é verdadeira? 

1 – Sempre. Evito divulgar notícias que não são verdadeiras 

2 – Às vezes. Nem sempre me preocupo em confirmar se a informação é verdadeira 

3 – Nunca. Se for do meu interesse, compartilho sem conferir se a informação é verdadeira 

4 – Não compartilho notícias na internet 
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ANEXO 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 1º mandato | jan/1995 até dez/1998 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jul/1998 31,0 46,0 23,0 
dez/1998 32,0 43,0 23,0 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/1999 27,0 37,0 33,0 
fev/1999 19,0 32,0 47,0 
mar/1999 16,0 39,0 43,0 
abr/1999 17,0 35,0 46,0 
mai/1999 15,0 32,0 51,0 
jul/1999 12,0 33,0 53,0 
ago/1999 12,0 28,0 59,0 
set/1999 8,0 26,0 65,0 
out/1999 8,0 27,0 62,0 
nov/1999 11,0 28,0 59,0 
dez/1999 12,0 26,0 59,0 
jan/2000 16,0 40,0 43,0 
fev/2000 16,0 33,0 49,0 
mar/2000 16,0 31,0 51,0 
abr/2000 14,0 34,0 51,0 
mai/2000 15,0 31,0 53,0 
jun/2000 13,0 26,0 59,0 
jul/2000 19,0 34,0 44,0 
ago/2000 18,8 39,1 39,3 
set/2000 23,4 35,8 38,0 
out/2000 19,1 41,7 35,7 
dez/2000 23,0 34,5 38,0 
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GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 - 
CONTINUAÇÃO 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2001 25,4 40,4 30,6 
fev/2001 26,2 39,8 29,5 
mar/2001 33,3 36,7 26,6 
abr/2001 29,7 38,9 27,9 
mai/2001 22,1 36,2 37,1 
jun/2001 17,7 35,1 44,5 
jul/2001 19,8 33,5 43,6 
ago/2001 21,7 35,3 40,0 
set/2001 21,7 36,1 39,4 
out/2001 22,0 38,9 36,4 
dez/2001 22,9 38,0 35,2 
jan/2002 26,7 38,9 30,5 
fev/2002 27,4 39,8 28,8 
mar/2002 28,1 38,7 29,1 
abr/2002 25,6 37,1 32,6 
mai/2002 28,2 37,9 29,5 
jun/2002 29,8 39,8 26,0 
jul/2002 26,7 43,4 27,2 
ago/2002 27,6 40,3 29,6 
set/2002 25,2 37,7 33,8 
out/2002 24,3 38,6 34,4 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2003 56,6 17,7 2,3 
mar/2003 45,0 32,7 7,9 
abr/2003 47,7 34,8 9,4 
mai/2003 51,6 35,7 7,2 
jul/2003 46,3 38,8 10,3 
ago/2003 48,3 38,6 10,0 
out/2003 41,6 42,3 12,3 
dez/2003 41,0 41,9 12,9 
fev/2004 39,9 40,6 15,1 
mar/2004 34,6 42,7 19,4 
mai/2004 34,6 43,5 20,0 
jun/2004 29,4 44,2 24,1 
ago/2004 38,2 40,8 17,7 
set/2004 41,3 39,1 16,4 
dez/2004 44,5 38,2 14,4 
fev/2005 42,6 39,9 13,9 
abr/2005 41,9 39,8 16,0 
mai/2005 39,8 38,3 18,8 
jul/2005 40,3 37,1 20,0 
set/2005 35,8 38,2 24,0 
nov/2005 31,1 37,6 29,0 
fev/2006 37,5 40,0 21,4 
abr/2006 37,6 36,7 24,1 
mai/2006 38,3 37,5 22,2 
jul/2006 41,0 38,5 19,3 
ago/2006 43,6 39,5 15,6 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
abr/2007 49,5 34,3 14,6 
jun/2007 47,5 36,5 14,0 
out/2007 46,5 35,9 16,5 
fev/2008 52,7 32,5 13,7 
abr/2008 57,5 29,6 11,3 
set/2008 68,8 23,2 6,8 
dez/2008 71,1 21,6 6,4 
jan/2009 72,5 21,7 5,0 
mar/2009 62,4 29,1 7,6 
mai/2009 69,8 23,9 5,8 
set/2009 65,4 26,6 7,2 
nov/2009 70,0 22,7 6,2 
jan/2010 71,4 22 5,8 
mai/2010 76,1 19,2 4,4 
ago/2010 77,5 15,4 4,6 
set/2010 78,4 15,9 3,9 
set/2010 79,4 15,9 4,0 
dez/2010 83,4 13,7 2,2 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
ago/2011 49,2 37,1 9,3 
jul/2012 56,6 35,5 7,0 
jun/2013 54,2 35,6 9,0 
jul/2013 31,3 38,7 29,5 

set/2013 38,1 39,7 21,9 
nov/2013 39,0 37,7 21,7 

fev/2014 36,4 37,9 24,8 
abr/2014 32,9 35,9 30,6 

8 a 12 ago/2014 33,2 37,1 28,9 
21 a 24 ago/2014 33,1 37,4 28,8 

5 a 7 set/2014 37,5 39,0 23,0 
20 a 21 set/2014 37,4 36,8 25,1 

27 a 28 set/2014 41,0 35,0 23,5 
 

GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
mar/2015 10,8 23,6 64,8 

jul/2015 7,7 20,5 70,9 
out/2015 8,8 20,4 70,0 

fev/2016 11,4 25,2 62,4 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a set/2017 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jun/2016 11,3 30,2 28,0 
out/2016 14,6 36,1 36,7 

fev/2017 10,3 38,9 44,1 

set/2017 3,4 18,0 75,6 
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ANEXO 2 – HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 

DATA APROVA DESAPROVA 
mar/2001 45,6 45,4 
abr/2001 46,1 46,5 
mai/2001 37,4 54,7 
jun/2001 30,1 62,3 
jul/2001 31,8 58,8 
ago/2001 32,7 59,3 
set/2001 34,5 58,9 
out/2001 36,4 55,6 
dez/2001 37,4 51,7 
jan/2002 40,5 48,8 
fev/2002 40,5 46,1 
mar/2002 39,0 51,5 
abr/2002 36,0 52,2 
mai/2002 41,8 46,5 
jun/2002 41,6 45,1 
jul/2002 40,2 47,0 
ago/2002 37,3 49,6 
set/2002 37,6 50,9 
out/2002 34,7 53,9 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 

DATA APROVA DESAPROVA 
jan/2003 83,6 6,8 
mar/2003 78,9 12,3 
abr/2003 73,9 14,2 
mai/2003 78,0 13,0 
jul/2003 77,6 14,4 
ago/2003 76,7 16,2 
out/2003 70,6 20,8 
dez/2003 69,9 21,0 
fev/2004 65,3 24,2 
mar/2004 59,6 30,5 
mai/2004 60,2 32,4 
jun/2004 54,1 37,6 
ago/2004 58,1 32,8 
set/2004 58,8 30,7 
dez/2004 65,4 26,7 
fev/2005 66,1 26,5 
abr/2005 60,1 29,0 
mai/2005 57,4 32,7 
jul/2005 59,9 30,2 
set/2005 50,0 39,4 
nov/2005 46,7 44,2 
fev/2006 53,3 38,0 
abr/2006 53,6 37,6 
mai/2006 53,9 37,8 
jul/2006 55,8 37,0 
ago/2006 59,3 32,5 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 

DATA APROVA DESAPROVA 
abr/2007 63,7 28,2 
jun/2007 64,0 29,8 
out/2007 61,2 32,5 
fev/2008 66,8 28,6 
abr/2008 69,3 26,1 
set/2008 77,7 16,6 
dez/2008 80,3 15,2 
jan/2009 84,0 12,2 
mar/2009 76,2 19,9 
mai/2009 81,5 15,7 
set/2009 76,8 18,7 
nov/2009 78,9 14,6 
jan/2010 81,7 13,9 
mai/2010 83,7 13,1 
ago/2010 80,5 14,4 
set/2010 81,4 12,2 
set/2010 80,7 16,4 
dez/2010 87,0 10,7 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 

DATA APROVA DESAPROVA 
ago/2011 70,2 21,1 
jul/2012 75,7 17,3 
jun/2013 73,7 20,4 
jul/2013 49,3 47,3 

set/2013 58,0 40,5 
nov/2013 58,8 38,9 

fev/2014 55,0 41,0 
abr/2014 47,9 46,1 

8 a 12 ago/2014 48,8 47,6 
21 a 24 ago/2014 47,4 47,4 

5 a 7 set/2014 52,4 42,9 
20 a 21 set/2014 51,4 43,8 

27 a 28 set/2014 55,6 40,1 

 

GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 

DATA APROVA DESAPROVA 
mar/2015 18,9 77,7 

jul/2015 15,3 79,9 
out/2015 15,9 80,7 

fev/2016 21,8 73,9 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a set/2017 

DATA APROVA DESAPROVA 
jun/2016 33,8 40,4 
out/2016 31,7 51,4 

fev/2017 24,4 62,4 

set/2017 10,1 84,5 

 


